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P R O T O K O L L 

 
über die 6. Sitzung des Ortsrates Neuenkirchen am Donnerstag, dem 15.02.2018, 

Heimathaus Neuenkirchen, An der Kirche 9, 49326 Melle 

 
Sitzungsnummer: ORNE/006/2018  
Öffentliche Sitzung: 19:30 Uhr bis 22:15 Uhr  

 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Karl-Heinz Gerling  

stellv. Ortsbürgermeister 
Jochen Kemming  

Ortsratsmitglied CDU-FDP-UWG Fraktion/SPD-Fraktion - Gruppe 
Elisabeth Aryus-Böckmann  
Lena Bekkötter  
Uwe Dütscher  
Erwin Gardlo  
Matthias Kollmeyer  
Dirk-Heinrich Paland  

Ortsratsmitglied B90/DIE GRÜNEN-Fraktion 
Heiko Bösemann  
Regina Haase  
Manfred Penders  
Alfred Reehuis  

von der Verwaltung 
Guido Kunze  
Katrin Harting  
Gisela Kotzerka  

ProtokollführerIn 
Dietlind Brüning-Radke  

Gäste 
Gast/Gäste 9 
 
 
Abwesend: 

Ortsratsmitglied CDU-FDP-UWG Fraktion/SPD-Fraktion - Gruppe 
Roswitha Bockstette entschuldigt 

Ortsratsmitglied B90/DIE GRÜNEN-Fraktion 
Dieter Osuch entschuldigt 
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Tagesordnung: 
 
TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

TOP  2   Einwohnerfragestunde  
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 29.11.2017  
TOP  5   Feststellung eines Sitzverlustes; Einführung eines neuen 

Ortsratsmitgliedes, Verpflichtung und Pflichtenbelehrung 
Vorlage: 2018/0040 

 

TOP  6   ILE-Vorstellung  
TOP  7   Sachstand Baumaßnahme Oberschule  
TOP  8   Berichte  
TOP  8.1   Ortsbürgermeister  
TOP  8.2   Verwaltung  
TOP  8.3   Arbeitskreis "Neuenkirchener Sonntag"  
TOP  9   Aufhebungsbeschluss Kreisel Schiplage  
TOP  10   Fällung eines Baumes im Park der Generationen  
TOP  11   Schild 850 Jahre Neuenkirchen  
TOP  12   News aus Neuenkirchen  
TOP  13   Wünsche und Anregungen  
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 TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

   
Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit fest. 
Anschließend begrüßt er die erschienenen Bürger. 
Herr Hoffmeister als Vorsitzender des Heimatvereines stellt den Tagungsort 
„Heimathaus“  kurz vor.  
 
 
TOP  2   Einwohnerfragestunde  
   
Keine Fragen.  
 
 
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
   
In der Tagesordnung werden die Tagesordnungspunkte: 
- ILE-Vorstellung und 
- Sachstand Baumaßnahme Oberschule vorgezogen. 
Die Tagesordnung wird um den Punkt „News aus Neuenkirchen“ erweitert.   
 
Beschluss: 
Die Tagesordnung wird mit den Änderungen einstimmig beschlossen. 
 
 
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 29.11.2017  
   
Das Protokoll vom 29.11.2018 wird genehmigt. 
 
Beschluss: 
Das Protokoll vom 29.11.2017 wird genehmigt 
 
 
 
TOP  5   Feststellung eines Sitzverlustes; Einführung eines neuen 

Ortsratsmitgliedes, Verpflichtung und Pflichtenbelehrung 
Vorlage: 2018/0040 

 

   
Ortsbürgermeister verabschiedet Herrn Colin Gieske und bedankt sich im Namen des 
Ortsrates für sein ehrenamtliches Engagement.   
Die Einführung eines neuen Ortsratsmitgliedes findet in der nächsten Sitzung statt.  
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Ortsrat stellt durch Beschluss fest, dass Herr Colin Gieske aufgrund seiner schriftlichen 
Verzichtserklärung vom 10.01.2018 seinen Sitz im Ortsrat Neuenkirchen gemäß § 52 Abs. 1, 
Ziffer 1 NKomVG verloren hat. 
 
Beschluss: 
Der Ortsrat stellt durch Beschluss  einstimmig fest, dass Herr Colin Gieske aufgrund seiner 
schriftlichen Verzichtserklärung vom 10.01.2018 seinen Sitz im Ortsrat Neuenkirchen gemäß 
§ 52 Abs. 1, Ziffer 1 NKomVG verloren hat. 
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TOP  6   ILE-Vorstellung  
   
Ortsbürgermeister begrüßt die Regionalmanagerin für die Region Melle,  
Frau Katrin Harting. 
Frau Harting stellt das ILE-Programm (integrierte ländliche Entwicklung) 
multimedial vor. Sie hebt hervor das es sich um ein Förderinstrument handelt, für das die EU 
und das Land Fördergelder bereitstellen.  
Es werden Projekte gefördert, die von Kommunen, aus Politik und Wirtschaft, 
von Verein oder Verbänden, aber auch von Privatpersonen vorgeschlagen werden. Ihre 
Tätigkeit liegt in der Beratung, Koordination und letztendlich in der 
Antragstellung.  
 
 
 
 
TOP  7   Sachstand Baumaßnahme Oberschule  
   
Ortsbürgermeister begrüßt Herrn Guido Kunze als Leiter des Gebäudemanagements der 
Stadt Melle. Außerdem heißt er auch die  
Schulleiterin Frau Apeler und die Elternvertreterin willkommen.  
Frau Apeler hat das Wort und hebt deutlich hervor, dass die seit 2014 begonnene 
Renovierungen und Umbauten an der Oberschule Neuenkirchen nur 
sehr schleppend vorangehen und dass ein Ende noch nicht abzusehen ist. 
Sie bittet den Ortsrat um Unterstützung, um diesen für  die Schulmitarbeiter, Eltern und 
Schüler nicht mehr tragbaren, langsamen und unkoordinierten 
Baufortschritt zu beschleunigen.  
Anschließend hat Herr Kunze das Wort.  
Herr Kunze erläutert multimedial die bereits fertig gestellten und die noch geplanten 
Bauabschnitte. Er erklärt, dass die schleppende Bauausführung teilweise fehlendem 
Personal aber auch den umfangreichen Vorgaben, was Planung, Ausschreibung und 
Auftragserteilung angeht, geschuldet sind.  
 
Einhellig sind alle Ortsratsmitglieder der Meinung, dass die Stadtverwaltung, 
insbesondere das Gebäudemanagement, in die Pflicht genommen werden muss, um die 
Renovierung zu beschleunigen. Die Arbeiten sollten zielorientiert und besser koordiniert 
werden.   
 
 
 
TOP  8   Berichte  
   
TOP  8.1   Ortsbürgermeister  
   
Ortsbürgermeister berichtet über Feste, Jahreshauptversammlungen und Veranstaltungen, 
die er besucht hat. 
Er berichtet weiterhin, 
dass am Montessori-Kindergarten zwei Container aufgebaut werden, um Platz für 2 weitere 
Gruppen zu schaffen; 
dass mit 4946 Einwohnern, Neuenkirchen der zweitgrößte Stadtteil ist; 
dass die Bäume an der Niedernfeldstr. gefällt wurden, die Neuanpflanzung wird 
durch die Stadtgärtner durchgeführt und 
über die Radwegesituation im Stadtteil Neuenkirchen. 
Herr Reehuis gibt weitere Details zur Radwege-Planung bekannt. 
Herr Kemming berichtet darüber, dass an der „Alten Schule Schiplage“ eine 
Rampe angebaut wurde. 
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TOP  8.2   Verwaltung  
   
Frau Kotzerka gibt bekannt, dass wieder Schöffen gesucht und vorgeschlagen werden 
sollen.  
 
 
TOP  8.3   Arbeitskreis "Neuenkirchener Sonntag"  
   
Frau Aryus Böckmann bittet um Vorschläge und Anregungen zum diesjährigen 
Neuenkirchener Sonntag, die dann in der nächsten Arbeitskreissitzung beschlossen werden.  
 
 
 
TOP  9   Aufhebungsbeschluss Kreisel Schiplage  
   
Ortsbürgermeister verliest die im Zusammenhang mit dem Kreisel Schiplage von Herrn 
Große-Johann-Böcke, Leiter Tiefbauamt, eingegangene Info-Mail. 
Mehrere Ortsratsmitglieder bitten darum zu klären, wie lange die Planfeststellung noch gültig 
ist.  
 
Folgender Beschlussvorschlag wurde formuliert: 
Der Ortsrat Neuenkirchen möchte die Einmündungssituation der beiden Landesstraßen L 83 
und L95 in Schiplage/St. Annen nicht mehr als Kreisverkehrsplatz umgestaltet wissen. Er 
bittet daher die Verwaltung, die bereits erarbeiteten Alternativen zu konkretisieren, die 
Durchführung zu prüfen und die Ergebnisse in einer der nächsten Ortsratssitzungen 
vorzustellen.  
 
 
 
Beschluss: 
Der Ortsrat Neuenkirchen möchte die Einmündungssituation der beiden Landesstraßen L 83 
und L95 in Schiplage/St. Annen nicht mehr als Kreisverkehrsplatz umgestaltet wissen. Er 
bittet daher die Verwaltung, die bereits erarbeiteten Alternativen zu konkretisieren, die 
Durchführung zu prüfen und die Ergebnisse in einer der nächsten Ortsratssitzungen 
vorzustellen.  
 
 
 
TOP  10   Fällung eines Baumes im Park der Generationen  
   
Ortsbürgermeister berichtet über die Sachstand zur Fällung eines Baumes im „Park der 
Generationen. Anders als die bereits gefällten Bäume an der Wichernstraße steht dieser 
Baum auf öffentlichen Grund. 
 
Frau Haase, Herr Rehuis und Herr Bösemann sprechen sich generell gegen 
weitere Baumfällungen aus. 
 
Ortsbürgermeister empfiehlt, den Tagesordnungspunkt zu vertagen, da erst 
noch geprüft werden muss, ob es sich um eine Anpflanzung im Zusammenhang mit einer 
Ausgleichsfläche handelt.  
 
 
Beschluss: 
Der Beschluss „Fällung eines Baumes im Park der Generationen“ wird zurückgestellt.   
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TOP  11   Schild 850 Jahre Neuenkirchen  
   
Ortsbürgermeister bitte die Ortsratsmitglieder, sich mit dem Thema  
-Schild 850 Jahre Neuenkirchen- zu befassen, um Ersatz für das veraltete 
Schild zu finden.  Hierzu werden die Ortsratsmitglieder zu einer Arbeitskreissitzung am 
Donnerstag, dem 22.03.2018, eingeladen.  
 
 
 
TOP  12   News aus Neuenkirchen  
   
Der neue Vorstand, Frau Richter und Herr Ilm,  des Vereins 
„Lesen-Schreiben-Rechnen“ stellt sich vor.  
 
 
 
TOP  13   Wünsche und Anregungen  
   
Ortsbürgermeister verliest ein  Schreiben von Herrn Nils Oberschelp, Stadtverwaltung, zum 
Thema „WLAN”.  Danach wurden im Rahmen der Mittelanmeldung 2018 Haushaltsmittel für 
ein öffentliches WLAN eingeplant. 
Die Verkehrssituation „Warnbaken Lange Str. 28“ wird im Arbeitskreis 
„Stadtentwicklung, Umwelt und Verkehr“  bearbeitet. 
Ortsbürgermeister verliest ein Anschreiben von Herrn Lanfermann, der ein 
Wohnprojekt in Neuenkirchen realisieren möchte. 
Herr Reehuis informiert darüber, dass sich der Arbeitskreis „Schule, Soziales, 
Kultur und Familie“ am 05.04.2018, 19:00 Uhr, trifft. Eine Einladung folgt.  
Herr Bösemann informiert darüber, dass Frau Karla Böhme, Sankt-Annener-Str.  114, bereit 
wäre, Flächen für eine Verschwenkung des Fuß-/Radweges zur 
Verfügung zu stellen.  
 
Die nächste Ortsratssitzung findet am 17.05.2018 statt.  
 
Die Ortsratssitzung endet um 22:15 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
gez. 
09.03.2018 K.-H. Gerling 

   gez. 
07.03.2018 Brüning-Radke 

Vorsitzende/r    Protokollführer/in 
(Datum, Unterschrift)    (Datum, Unterschrift) 
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